

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
> 6 > > 7
> 12 > > 14
Extranjero: 3 > > 8,50
> 6 > > 10
> 12 > > 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados al precio convencional
Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUYARZA, NUMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5

AIRES DE FUERA

MADRE QUE MATA A SU HIJA

El pueblo de Chermitz está indignado ante un crimen de los más repugnantes, cometido hace unos días, por la codicia de un puñado de pesetas.

Una muchachita de trece años murió casi de repente, creyéndose que había sido por un ataque cerebral, originado por una caída que tuvo de un columpio.

Sin embargo, la autoridad judicial dispuso que se hiciese la autopsia, y entonces se comprobó que la niña había sido envenenada con sal de acedera.

La madre, viuda de treinta años, fué detenida inmediatamente.

Se supone que asesinó á su hija con el fin de poder cobrar 25.000 francos, cantidad en la que la había asegurado hacia poco tiempo.

87; Julio González Lechuga, 38; Valentín González Barroso, 39; Raimundo Mozo Gil, 40.

Victor Pérez Crespo, núm. 41; Antonio Liras Alonso, 42; Moises Gomez Tabanera, 43; Máximo García Peinador, 44; Leoncio Cecilia Rojo, 45; José Cristóbal Velasco, 46; Pedro de Sanz Abdón, 47; Mariano del Barrio Martín, 48; Trifón García Moreno, 49; Luis Camilleri y Ramón, 50; Nemesio Bravo y García, 51; Mariano García Salvador, 52; Francisco Vázquez Salcedo, 53; Bernabé González García, 54; Angel Oarubia y Anguiano, 55; Jose Polo Holgueras, 56; Celedonio Bermejo Torrego, 57; Angel de San Primo, 58; Alejandro Tresnillo Aparicio, 59; Mariano de la Mata Fernández, 60.

Manuel López Dhesa, núm. 61; Román García Lucas, 62; Amós Gómez de Andrés, 63; Mariano Barreno González, 64; Ricardo García López, 65; Juan Moreno Fernández, 66; Félix Ramírez Moreno, 67; Eusebio Santuste González, 68; Fernando García Viñas, 69; Albino de Santa Dorotea, 70; Luis Cerezo Marín, 71; Ramiro Martín Solana, 72; José Rodríguez de Austria, 73; Emiliano Gonzalo Victoria, 74; Mariano Martín y Martín, 75; Ramón Dorda Valenzuela, 76; Saturnino Fernández de Landa y Fernández de Landa, 77; Dionisio Calvo García, 78; Mariano Escobar Sáenz, 79; Pablo Martín Lucía, 80.

José Vallé Arribas, núm. 81; Juan Barahona López, 82; Félix San Frutos Sebastián, 83; Julián del Barrio Cabrero, 84; Antonio Ordovás de la Fuente, 85; Ramón González Alvarez, 86; Mariano Santos Martín, 87; Luis Hernández Francés, 88; Rufino Hurtado Alvarez, 89; Gregorio de Frutos Santos, 90; Salvador Badillo Pérez, 91; Luis Martí y Alonso, 92; Venancio Parra Cabezas, 93; José Martín González Hernández, 94; Pablo de Pablos Lobo, 95; Fermín Lorigá Undabeytia, 96; Mariano Román Muñoz, 97; Francisco García Clemente, 98; Antonio Hidalgo Diaz, 99; Román Ramos Calle, 100.

Ange González Gilsanz, 101; Luis Roque González Ortiz, 102; Secundino Huertas Martín, 103; Mariano Tejero Ruiz, 104; Juan Fernández Vega, 105; Máximo Peinador de Frutos, 106; Zacarías López Sacristán, 107; José Pulido Barcia, 108; Ramón Rexach y Canal, 109; Antonio Redondo, 110; Carlos de Lonza y Riquelme, 111; José Méndez San Julián y Ferrer, 112; Bonifacio de Andrés y de

la Cruz, 113; Gerónimo Francisco Alonso, 114.

EL PERIODISTA Y EL TELEFONO

DESCUBRIMIENTO DE UN CRIMEN

En Génova ha ocurrido un suceso muy extraño. Un periodista que estaba dando notas telefónicas á la redacción de su periódico descubrió un horroroso drama.

Un cruce de hilos hizo que se enterase de lo que decía una mujer que se hallaba conversando con su médico, y que el afortunado reportero averiguase que dama y doctor, de acuerdo, envenenaban al esposo de la señora. La víctima es un riquísimo banquero.

Disertaciones agrícolas

La industria serícola en la provincia de Segovia

Obedeciendo al impulso de mis profundas convicciones, animado por la fe de risueñas esperanzas, amparado en la firmeza de una intensa voluntad, protegido por la nobleza de un deseo nacido al calor de fervientes entusiasmos agrícolas, halagado por la confianza del éxito, penetrado de la insuficiencia de mi propio esfuerzo personal, y seguro de alcanzar la indulgencia, protección y ayuda que modestamente solicito y me precisa, no he vacilado en recurrir á esta hospitalaria y benévola prensa local abiertamente defensora de sus intereses provinciales, aunque abusando acaso de la amable generosidad de su digno director, pensando con su apoyo, disponer del único medio, rápido, expedito y capaz de difundir por la provincia y divulgar entre los laboriosos agricultores segovianos, las auras confortables, los ecos anhelados de un futuro posible bienestar, basado en los positivos beneficios que ofrece la entendida explotación y establecimiento, de la fácil cuanto remuneradora industria serícola; seguro de que una vez nacida por la evidencia incontestable de los hechos la confianza de los humildes labradores; acogida la idea con cariño por los municipios, entidades provinciales, asociaciones y particulares, conseguida la valiosa cooperación de los directores intelectuales y espirituales de los pueblos, que tanta influencia están llamados á ejercer en el engrandecimiento de nuestra abatida agricultura, ha de bastar la demostración, de un solo ensayo, para que los beneficios que se obtengan, se divulguen por sí mismos;

EL SEÑOR

DON ROMAN YUBERO GOMEZ

FALLECIO AYER 12 DE FEBRERO DE 1911

A los 60 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Jesusa Sanz Velasco; sus hijos D. Bernabé (ausente), D. Juan y Doña María; hija política Doña Consuelo Martínez; hermano; hermanos políticos; nietos; sobrinos; primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 13, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Carmen, núm. 14, al Cementerio; y al funeral que se celebrará mañana 14, á las ocho de la misma, en la iglesia parroquial de San Millán; por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

El duelo se despiden en el Cementerio ó Iglesia, respectivamente.

LOGICA Y PATRIOTISMO

El pleito entablado entre Madrid y Zaragoza, sobre cuál de las dos había de guardar los restos del insigne Costa, resuelto á favor de la segunda de dichas capitales, era todo un problema.

La solución, impuesta á mi juicio por premuras de tiempo y bajo el peso de la amenaza de desórdenes, es muy discutible.

Indudablemente ha sido la única que podía salvar una situación difícilísima, creada por la actitud del pueblo de Zaragoza, alentada por la Prensa local, y aún por las opiniones de varios aragoneses ilustres.

El Gobierno, árbitro en la cuestión porque así lo quisieron las circunstancias, sólo aplausos merece por su intervención en este asunto.

No había resolverlo de otro modo, sin dar lugar á un motín que ante el cadáver del hombre ilustre hubiera resultado espectáculo macabro.

El pueblo aragonés ha demostrado también una nobleza, un amor á lo que creía ser de su legítima pertenencia, y una tozudez en sostener los que creía sus derechos, dignos también de elogio muy cumplido, y que demuestran, una vez más, la grandeza de alma de los aragoneses.

Pero en cambio, sólo censuras merecen aquellos que con su actitud dieron lugar á que el pueblo aragonés pusiérase contra toda lógica y hasta casi, casi, contra todo patriotismo.

Que Costa yaza en Zaragoza va contra toda lógica. En

Madrid hay un panteón español de hombres ilustres, y es natural que haya sido construido para que en él reposen los restos de los hombres ilustres nacidos en España. Que Costa era español, es indudable; que era un hombre ilustre, reconocido está por todos, pues de no haberlo sido, no se hubiera suscitado la cuestión que nos ocupa. Luego dice la lógica que sus restos deben yacer en el panteón de hombres ilustres.

A menos que se arguya que ser aragonés no es ser español, y en ese caso se incurre en la falta de patriotismo á que antes aludía.

De seguirse en todos los casos igual procedimiento, de ser reclamados los restos de cada hombre ilustre por la región donde nació, habrá que crear sucursales del panteón de hombres ilustres, ó habrá que dejar el que, siendo de España, está en Madrid para guardar los restos del «Saleri» y el «Chico de la blusa».

Gonzalo de Avila

INFORMACION MILITAR

Placas y cruces

Se ha concedido la placa de San Hermenegildo, al teniente coronel de Artillería D. Julio Naranjo Zambrano; y la cruz de la misma orden al comandante de la referida arma D. Rafael de Carranza y Garrido, al también primer teniente de Artillería don Fernando Morales Hanaga.

Licencia

Se han concedido veinte días de licencia para Rios (Orense), al escribiente de segunda clase, con destino en el archivo general militar, D. Domingo Nieves Ares.

Fallecimiento de un coronel

Ha fallecido en Burgos el coronel de Artillería del 3.º montado, D. Juan Ugarte y Guerrero.

Corresponde ascender en su vacante al teniente coronel del Regimiento de Sitio, don Ramón Rexach.

El sorteo de mozos

Nombres de los mozos que han sorteado ayer, y número que ha correspondido en dicho sorteo á cada uno:

Aurelio Marcos Duque, núm. 1; Maximino Muncio Pascual, 2; José Santuste Carrasco, 3; Francisco de Borja San Plácido, 4; Eugenio San Alvaro Otero, 5; Luis Alonso Encinas, 6; Mariano Traperó Leonor, 7; Fernando Justo San Lucas, 8; Idefonso San Cristóbal Polo, 9; Aurelio Herrero Llorente, 10; Carlos de la Cuadra Escriba de Román, 11; Casto Francisco Martín, 12; Daniel Rodríguez Canseco, 13; Lorenzo Martín Matarranz, 14; Andrés de la Cruz Sanz, 15; Julián Martín Casado, 16; Antonio Fernández Gilarranz, 17; Pedro Rodrigo Conde, 18; Ceolilio Diez Baeza, 19; Juan Callejo Fernández, 20.

Rufino Quinzanos Navarra, número 21; Teodoro González Gómez, 22; Alejandro Lobo Gómez, 23; Luciano Martínez García, 24; Simón Huertas Segovia, 25; José Sanz y Gómez, 26; Claudio de Frutos Arribas, 27; Domingo González Valverde, 28; Mariano García Mena, 29; Juan Martín Simón, 30; Fructuoso Martín Morcillo, 31; Gregorio Pardo Marcos, 32; Mariano García Onceja, 33; Tomás de Andrés Carrabilla, 34; Restituto Gutiérrez Mate, 35; Guillermo Herran Bernache, 36; Manuel García Pérez,

mosa, más celestial, henchida de amor y de ternura, porque sabe que al salvarme ha salvado también otra alma candorosa y pura; porque quiere que al primer paso la encuentres en tu camino y aprenderas en su mirada, en su sonrisa, en su actitud, cuánto amor, cuánta pureza, cuánta castidad tiene la madre de nuestro Dios, que es el verdadero, la madre de cuantos creen en ella, que creen en la verdad. Un alma como la tuya llegando al seno de nuestra santa religión, no podía ser recibida por otra que por la doncella de Nazaret, la estrella de Jericó, la madre de Bethelen, la mártir del Gógotha, la que emancipó á la mujer de su esclavitud, la que la elevó hasta el cielo, la que la hizo compañera del hombre por el amor y no por la tiranía, per la ternura y no por la fuerza. En su nombre, pues, yo te recibo en el seno de nuestra Iglesia y de hoy más, puesto que María te salva de dos muertes, María será tu nombre.

Zaida había escuchado todo este largo discurso de su amante con la mirada húmeda, fija en el rostro de la imagen, arrojada, las manos unidas; en actitud de orar, y trémula, conmovida; sintiendo den-

Al mismo tiempo el viejo tronco de la encina de desgajaba; y Zaida y Lope vieron aparecer en el hueco formado por aquel desgajamiento, una imagen de la Virgen, rodeada de una brillante aureola.

—¡Ah!—dijo Lope con profunda admiración—, ¡la Santa Virgen que pendía de mi cuello, la misma que creí perdida!

En cuanto á Zaida no dijo nada, pero cayó de rodillas á los pies de la santa imagen y en sus hermosos ojos se veía la fe que empezaba á nacer en su corazón.

Gil llegaba en aquel momento, porque ya hemos dicho que todo aquello había ocurrido en un segundo, y como Zaida, también cayó de rodillas ante la aparición.

Después de una corta oración se levantó, se acercó al moro que aun permanecía en tierra, y dándole con el pie, no sin haberle antes reconocido, dijo con la satisfacción del que ve realizados todos sus deseos:

—Uno menos y uno más.

y despertada entonces la codicia á expensas de la necesidad, robustecida la fe, vencidos los recelos y afirmada la confianza, brote potente y vigorosa, propagándose con vertiginosa rapidez, esta sencilla, cómoda, agradable, económica y productiva explotación, fuente de ingresos fabulosos en épocas remotas, considerablemente mermada y casi totalmente perdida después, merced á las prácticas viciosas que la ignorancia fué paulatinamente estableciendo y hoy progresivamente resucitada, debido al provechoso apoyo de la ciencia y al trabajo incesante, al estudio continuo y á la labor de apóstol, del infatigable cuanto inteligente y digno Ingeniero Agrónomo, director de la estación serícola de Murcia, D. Emiliano López Peñafiel, secundado por la actividad, esfuerzo y entusiasmo de otros no menos ilustres ingenieros.

A este efecto, y relacionada la importancia de la cría del gusano de seda con la plantación de muchos cientos de morera, por constituir la hoja, el natural alimento de su larva; lo cual supone la benéfica multiplicación del arbolado, consideramos de acierto antes de ocuparnos ligeramente del cultivo y explotación de la morera y de la cría del gusano, exponer algunas breves consideraciones demostrativas de la importancia de la arboricultura, no por sobradamente conocidas menos precisadas de divulgación, para deducir de ella, la conveniencia de fomentar el cultivo arbóreo, no tan sólo por los provechos económicos que pueda rendir, si no por la probada y saludable influencia que ejercen en la bondad de los demás y en la purificación del ambiente.

Réstanos por ahora, anticipar, que la provincia de Segovia, por su situación topográfica, por la frescura de su suelo, por las propiedades físicas de sus terrenos, por la pobreza de su agricultura, por el fraccionamiento de la propiedad y por constituir la sericicultura la más propia y lucrativa industria del pequeño labrador, se encuentra en las más favorables condiciones de aptitud para acometer sin dilaciones, su inmediata implantación y angurar sin temores el más satisfactorio y completo triunfo.

Con 25 ó 30 moreras de corta edad, y quince á diez y ocho de diez años, que pueden cultivarse en las orillas de los caminos, en las lindes de las fincas, en las huertas y ribazos, en paseos y banales, un labrador con su familia puede procurarse hoja suficiente para atender á la alimentación de los gusanos procedentes de una onza de 30 gramos de semilla, que sin desatender las ocupaciones ordinarias del hogar, ni abandonar las faenas que demandan los cultivos, en una época de escasa actividad agrícola, sin salir de casa, en corto espacio de tiempo y con el insignificante gasto de 90,50 pesetas, incluidos, doce jornales del cabeza de familia, el valor de la semilla, de la hoja, del papel para soleas de zarzos y deslechado y el de dos cargas de bojas formadas con yerbas ó ramillas de arbustos, secas, delgadas y flexibles y que el labrador puede facilitar á un precio menor que el calculado, le permite obtener un beneficio líquido de 150 pesetas, sin contar el que representan los lechos de los gusanos que constituye un excelente abono y cierta cantidad de capullos flojos de

menos valor, con los que puede atender á compensar los imprevistos que se le puedan presentar. ¿Hay algún cultivo ó industria rural que produzca ni aproximados rendimientos, ni de esta cómoda, fácil y grata explotación?

SE CONTINUARÁ
Primitivo de Castro
Ayudante del Servicio Agronómico.
Segovia-11-2-1911.

LAS ESCUADRAS INGLESAS

El Ferrol 11.—A las nueve de esta mañana ha entrado en este puerto la división naval inglesa que manda el almirante May.

Presenció la llegada de los buques un gran gentío.

En los muelles se hallaban las autoridades y la colonia inglesa.

La Escuadra, compuesta de siete acorazados de gran tonelaje, permanecerá aquí cinco días.

Al medio día desembarcaron los oficiales de la flota inglesa para asistir al banquete en el Arsenal, con que les obsequiaban los marinos españoles.

Al acto concurrieron numerosas damas y las autoridades civiles y militares.

Se pronunciaron varios brindis por la prosperidad de los Reyes y la Marina de ambos países.

En el teatro Principal se celebrará un concierto, organizado por la colonia inglesa.

Vigo, 12. Procedente de Villagarcía ha fondeado una escuadra inglesa, compuesta de los acorazados «Hibernia», «Dominion», «Britania» y «Nelson», y de los cruceros «Achilles», «Warrior» y «Natal».

Ha marchado á Cádiz el acorazado italiano «Roma».

La Coruña 19. Han entrado en este puerto, sin saludar á la plaza, los cruceros ingleses «Gloucester» y «Liverpool», cuyos comandantes bajaron en seguida para cumplimentar á las autoridades, las cuales momentos después les devolvieron el saludo.

Asisten esta noche los marinos ingleses á una función de gala en el teatro Principal.

Hoy tomarán parte en un partido de balompié. El lunes serán obsequiados por el cónsul de Gran Bretaña con un té, al que están invitadas todas las autoridades civiles y militares.

DE COLABORACION

El nido vacío

Un hombre sale de su casa y á ella regresa por ser nido en que está la amante esposa, cobijando á sus adorados hijos; y si un instante de extravío de ella le aleja, el regreso es seguro, porque los cuerpos que el amor une, nunca se separan y se atraen por fuerte lazo.

Si la matrimonial cadena está formada por eslabones de metal, la ca-

dena se quiebra al menor esfuerzo, pero si los hijos forman los eslabones, los esposos, expuestos quedan, con lazo irrompible en la terrena vida, y sólo la muerte con su brusco chasquido, el hogar altera.

Desvío fugaz por otra mujer es artificial fuego que solo recrea, en lo que retiene la retina el fogonazo; ya que el cuerpo que se eleva, desciende pronto á su natural centro.

Pero en la humana vida, en el constante vaivén que el vivir impone, hay crisis de angustia; hay que desalojar la casa, abandonar el amoroso nido en que los hijos nacieron; y el techo que risas y llantos cobijó, recibe el eco de nuestra llorosa despedida.

La fría realidad manda, y con el valor que requiere la ejecución de actos vitales que nuestro ser cambia, hay que ahogar el llanto, comprimir el impetuoso suspiro, y al hogar que santificado fué por el dolor, se le dice: ¡Adiós!

El trancé, para el templado en la desgracia, es pasajero, porque los hijos acompañan, y la vida en ellos está y no en la casa que á todos albergó, y que insensible queda.

El corazón es débil, cual formado por débil carne, pero el amor de la esposa, el cariño intenso de los hijos es muy fuerte y allí donde ellos están, allí está el hombre que sabe serlo y que tiene valor.

La salud que alegra, el pan que mantiene, la fé que conforta, una mujer á quien querer y unos hijos para besar; bastan á la felicidad interna, cualquiera que sea el techo que la cobije.

¡Muy triste es variar de nido, pero es más doloroso recorrer la vida sin ver el sol, y regresar por la noche al hogar vacío.

Luis Lercar

COMISION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados por la misma en su sesión del sábado:

Informar al señor gobernador en el recurso de alzada de D. Dámaso Benito y Benito, vecino de Valdeavacas de Montejo, contra acuerdo del Ayuntamiento, imponiéndole una multa por haberse intrusado en terrenos del Municipio.

—Estudiar el contrato estipulado para la instalación de la Audiencia provincial en la casa número 1 de la calle de Valdeláguila.

—Manifestar al alcalde de Aldeonte haberse suspendido la pensión del ama que tenía á su cargo, á la niña Egracia Miguel Orejudo, por resultar tener madre conocida.

—Y nombrar una comisión del seno de la Corporación que vaya á Madrid para, en unión de los señores senadores y diputados por la provincia, gestionar asuntos de interés.

Teatro Miñón

Estreno de *El conde de Luxemburgo*.—*El cabo primero*.—*Bohemios*.

Con un lleno enorme, como recordamos pocos iguales en Segovia, se estrenó el sábado esta famosa ópera de Lehár, adaptada á la escena española por Juan Cadenas y el maestro Lleó.

Los dos primeros actos, sobre todo el segundo, gustaron mucho, encontrando el público justificada la fama de que venía precedida «El Conde de Luxemburgo».

El tercer acto desmerece bastante de los anteriores; realmente la obra acaba en el segundo, que es sin disputa el más inspirado y el mejor.

La compañía, formada precipitadamente, no puede ser más completa. El director Sr. Martínez es un artista de relevantes condiciones, que mostró tanto en «Bohemios» como en «El Conde de Luxemburgo». Tiene mucha vis cómica y gran desenvoltura escénica, algo empañadas, quizás por su estado semiafónico, del que ha sido víctima al llegar á Segovia.

Mercedes Arenal, cuyo debut produjo expectación por ser conocida la artista de bastantes segovianos desde antes de dedicarse al teatro, es una tiple de verdadero mérito; posee una voz llena y cristalina, y vocaliza admirablemente. Puede decirse que fué la heroína, por que heroicidad se necesita para cantar las partituras de «El Cabo primero» y «Bohemios», y sin más descanso que el de media hora escasa, interpretar el «Conde de Luxemburgo», en cuya *vaudeville* permanece en escena casi constantemente. Y sin embargo de tan impropio trabajo, triunfó en toda la línea, haciéndose repetir el vals que canta acompañada del baritono Sr. Cruzada que salió airoosamente de su empresa.

Juanita Pérez Estela, hermosa tiple cómica, fué objeto de una calurosa ovación al finalizar el célebre vals del beso, que tiene aún menos picardía, de la que dió la bella tiple, con su excesivo juego de ojos, haciendo malicioso un número sentimental y poético.

El tenor Sr. Peñalver sin hacer caso de las excitaciones de la señorita Estela, dijo y ejecutó el repetido vals, con la inocencia y sencillez que el autor quiso darle, y cantó con afinación y gusto.

En general, todos quedaron como buenos, teniendo en cuenta lo que al principio decimos; circunstancia que los ha impedido ensayar y repasar los papeles con la detención que su dificultad requería.

Puede darse por seguro que, si como se decía anoche al cerrar las puertas del teatro, vuelven por aquí al finalizar la semana se verá este tan concurrido como ayer y anteayer; y subrayo la socorrida frase, porque ahora como nunca se aplica con propiedad; fueron vendidas absolutamente todas las localidades, lo cual prueba que la empresa también desempeñó su papel á las mil maravillas. Enhorabuena á todos.

De viaje

Después de una breve permanencia en Segovia, hoy ha regresado á Sepúlveda, el ex presidente de la Diputación provincial, nuestro distinguido amigo D. Enrique Gil Asenjojo.

—Han regresado de su excursión á Andalucía, D. Juan Ceballos de la Pezuela, y su hermana doña Javiera.

—Esta tarde ha marchado á Madrid, el jefe provincial de Telégrafos y estimado amigo nuestro D. Juan Martínez.

Necrología

Victima de rápida dolencia ha fallecido la joven y bondadosa señora doña Emilia González, esposa de nuestro querido amigo D. Angel Soteras.

Ha muerto en la mejor edad, cuan-

do todo parecía sonreírle en la vida, sumiendo en el más hondo desconsuelo, un hogar santificado por el amor.

A la conducción del cadáver al cementerio acudió un numerosísimo concurso, compuesto de todas las clases sociales, constituyendo una imponente y expresiva manifestación de duelo.

Descanse en paz la finada; y reciban su atribulado esposo el Sr. Soteras, su desconsolada madre doña Francisca Martínez; sus afligidos hermanos, y muy especialmente el capitán de Artillería D. Tomás González, nuestro distinguido amigo, y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sincero por la pérdida irreparable que le aflige.

En Otero de Herreros ha entregado su alma Dios, nuestro buen amigo el reputado médico de aquel pueblo D. Juan de Blas y del Barrio, que contaba con tantas y tan merecidas simpatías.

A su desconsolada esposa doña Juana Ruiz González, á sus hijos y familia toda, y muy especialmente al ilustrado secretario municipal de Otero y estimado amigo nuestro don Rafael de Blas, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por desgracia tan irreparable.

La penosa y larga dolencia que venía aquejando al vigilante nocturno, D. Román Yubero Gómez, ha tenido ayer un desenlace funesto.

Era el finado un honrado y laborioso funcionario del Ayuntamiento; que ha venido pesempeñando el cargo durante treinta y cinco años, dando repetidas pruebas de su interés y celo por el servicio, y habiendo ejercido interinamente las funciones de cabo de serenós.

Bien merece un piadoso recuerdo, el que deja al morir un nombre inmaculado, y el ejemplo de una vida consagrada al trabajo y á la familia.

A su inconsolable esposa doña Jesusa Sanz enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo á sus hijos y de modo muy especial al inteligente operario de la imprenta del DIARIO DE AVISOS D. Juan Yubero, y á la familia toda, deseándoles resignación para sobreponerse á este rudo golpe.

ESCUELAS Y MAESTROS

Epidemia
El alcalde de Escobar de acuerdo con la junta local de Sanidad de aquel pueblo, ha ordenado la clausura de la escuela de Pinillos, por haberse declarado en dicho pueblo la epidemia d l sarampión.

Poseión
Ha tomado posesión de la escuela pública de Fuentepelayo, el maestro interino D. Alejandro Carretero.

Voto de gracias
La junta local de Cantimpalos, ha acordado dar un voto de gracias al maestro interino de dicho pueblo, D. Marcelino Rubio Orihuela, por haberse observado adelantados en los niños bastantes satisfactorios.

DESDE EL BALCON A LA CALLE

Desde hace tiempo, viene presentando síntomas de enagenación mental, el joven de diez y siete años, Rafael López Muñoz.

El sábado por la noche, debido sin duda alguna á unos excesos de excitación se arrojó por el balcón de su casa á la calle.

Los vecinos acudieron en auxilio del joven, trasladándole desde allí á la Casa de Socorro.

Reconocido por el médico de guardia, se le apreció una herida contusa de bordes limpios de cinco centímetros de extensión, interesando la piel y quedando al descubierto el perióstio.

Después de curado convenientemente, pasó á su domicilio, calle de José Zorrilla, núm. 80.

horrible! Sangre siempre, la muerte rodeándole por todos lados, persiguiéndome: la maldición pesa sobre mí familia y se cumple lo que estaba escrito.

—No, Zaida—replicó Lope—, no hay nada escrito, no temas tampoco nada. Tu padre ha sido herido por el brazo omnipotente de mi Dios, del Dios de la verdad y la justicia: él ha castigado sus crímenes y te ha librado de la infamia.

Y volviéndose hacia la imagen de la Virgen que parecía sonreírles desde el rústico trono donde había aparecido:

—Mira—continuó—, mira cómo la santa Madre de mi Dios nos sonríe cariñoso; contempla su hermoso rostro, sus azules ojos que parecen mirarnos con todo el amor de su alma; sus brazos que se abren para recibirnos en ellos, su manto cuyos anchos pliegues semejan las amorosas alas de la tórtola cobijando á sus hijuelos. Ella ha aparecido aquí para salvarnos, como desapareció de mi pecho cuando por un instante se apoderó de mi mente terrible pensamiento, cuando el amor inmensísimo que me inspiras hizo vacilar mi fe. Al verme como antes, victorioso de aquella tentación, vuelve á mí, pero vuelve más her-

CAPITULO XXI

Que es el último de esta verídica historia.

La tormenta, á partir de aquel momento, comenzó á ceder en intensidad y los truenos se oían cada vez más lejanos.

Gil, dejando á D. Lope y á Zaida junto al cadáver de Hixem, encargádosles no se movieran de allí en tanto él iba en busca de la litera para trasladar al herido, montó de nuevo á caballo y se alejó al galope.

Los dos amantes, trémula, convulsa, contrariada ella, densamente pálido él, se miraron un momento en silencio, al cabo del cual los hermosos ojos de Zaida se llenaron de lágrimas.

—¡Mi padre! ¡mi padre!—murmuró con apagado acento—, ¡oh, y qué noche tan

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas a las ocho de la mañana en el observatorio de la

Academia de Artillería

Barómetro	684,99 mm.
Dirección del viento.	S.E.
Fuerza del id.	Calma.
Estado del cielo	Cubierto.
Higrómetro.	77
Pluviómetro (Víspera).	
Evaporímetro (id.)	
Máxima al sol (id.)	
Irradiación solar (id.)	47°
Máxima a la sombra (id.)	8°
Mínima a la sombra	0°,5
Anemómetro	26,3 km.
Irradiación terrestre	-2°,5

NOTICIAS

Traslado del delegado

Como verán nuestros lectores en el alcance de última hora, ha sido trasladado a otra provincia el delegado de Hacienda de la de Segovia, D. José Gallostra.

Se han confirmado, pues, nuestras noticias que procedían del mejor origen, lamentando nosotros mucho que *El Adelantado* se apresurara a desmentir dicha noticia, cuya procedencia le era bien conocida, rindiéndose a versiones no del todo desinteresadas.

Aniversario

Hoy hace años que falleció la excelentísima señora doña Mónica de la Torre, modelo de damas cristianas, y madre de nuestro distinguido amigo, el senador por esta provincia, D. Raimundo Ruiz.

Al conmemorar este aniversario, reiteramos nuestro pésame a la respetable familia de la señora finada.

Casino de Juan Bravo

Ayer a las siete se celebró Junta general en el Casino de Juan Bravo.

Se acordó en dicha Junta nombrar los cargos vacantes de tesorero y vocal.

Fueron elegidos para estos cargos, D. Ramón Cobián y D. Victoriano de Lucas.

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo, nuestro amigo el interventor del ramo de Consumos, D. Gaspar Cabrero.

El oficial de la sección de cuentas de este Gobierno civil, D. Cándido Benito se haya enfermo de algún cuidado.

También se encuentra enferma la esposa de nuestro particular amigo don Ignacio Gallegos.

Hacemos fervientes votos por la mejoría de los enfermos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el primer teniente de la Guardia civil, jefe del puesto de Ocaña, D. Angel España, hermano de nuestro compañero en la Prensa D. Gonzalo España.

Reciban los padres del nuevo vástago, nuestra más cordial enhorabuena.

Amonestación

En la iglesia de San Millán se leyó ayer la primera amonestación de la bella y simpática joven Amparo Martínez, con el conocido industrial de esta capital, D. Julio del Barrio Aceña.

Reciban los futuros esposos nuestra más cordial felicitación.

Imprudencia de un joven

Juana Gómez, de cuarenta y nueve años de edad, fué herida ayer tarde por una piedra que la arrojó un joven, cuyas señas se desconocen.

El desconocido joven la produjo con la piedra, una herida contusa en la región parietal en su parte media, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Después de asistida pasó a su domicilio, Caballeros, núm. 10.

Colección popular ilustrada

Hemos recibido el número 81 de esta publicación.

Esta colección se compone de cuatro publicaciones: Diccionario enciclopédico popular ilustrado de la Lengua Castellana, Historia general de España y de las Naciones Americanas que fueron Españolas, La novela de un padre, y El Hogar y La Moda.

Que hacen un reparto, cada mes, de 16 cuadernos por 50 céntimos, los diez y seis.

Inscribirse, Cervantes, 21, Cándido Herrero.

Sociedades de recreo

En las sociedades de recreo, tituladas La Amistad y Unión Mercantil se celebraron ayer grandes bailes.

Tan favorecidas sociedades se vieron concurridísimas de bellas y simpáticas jóvenes.

También en los salones del Pensamiento, Góndola Azul y el Paraíso se celebraron a mer animados bailes.

¡Pero qué pálida está usted, señora! ¿Dónde está aquel brillo de sus hermosos ojos?—¡Amigo mío, si sólo fuera eso! Apenas si como nada, y estoy siempre triste...

—¿Por qué, entonces, no prueba usted con el Jarabe ó el Vino de Hemoglobina Deschiens? Verá usted que pronto desaparecen esa anemia y esa neurastenia.

Movimiento de viajeros

Han llegado a esta capital y se hospedan en el hotel del Comercio los señores D. Diego Avellano, Sr. Montero, D. Pantaleón Quintanilla, D. Joaquín Pastor, D. Eugenio de la Vega, D. Gregorio González y D. Mariano Hublar.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGENO Saiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Joven lesionado

El joven de veintitrés años, Francisco Zamorro, que habita Cañuelos, número 20, se ha producido hoy por efecto de una caída, una fuerte distensión de los ligamentos de la región tarsometatarsiana del lado izquierdo, de la que fué curado convenientemente en la Casa de Socorro.

Juzgado municipal

Hoy se han inscrito los nacimientos de Luis Leonor Gómez, Paz Sanz Láinez y Martín Leonor Gómez.

Defunciones, ninguna.

Tipos de clínica

EL SORDO

¡Pase el trece!

—¿Da su permiso?

—Adelante.

—¿Da su permiso?

—¡Digo que adelante!

—¿Da su permiso?

—¿No le he dicho á usted que adelante?

Buenas tardes, doctor... Aquí vengo á molestar á usted. ¡Ah! Tenga la bondad de hablarme un poco alto, porque soy un poco teniente.

—¿Qué tiene usted?

—Nada.

—¿Cómo nada?

—Del derecho nada; ni una palabra.

—¿Le pregunto á usted qué padece?

—¿Que si me escuece? No; no señor, es otra cosa.

—¿Qué padece usted??

—¡Ah! ¿Qué padece? Unos insomnios horribles.

—¿Y dolores de cabeza?

—Cuarenta y seis.

—Me parecen muchos.

—Pues no me quite ninguno. Mi mujer tiene treinta y seis; yo le llevo diez, conque eche usted la cuenta.

—¿Que si tiene usted dolores de cabeza??

—¡Ah! sí, señor; sí... sobre todo de noche.

—¿Come usted bien?

—Todos bien, muchas gracias. Mi cuñado es el único que...

—No hombre, no; le pregunto á usted si tiene apetito.

—Regular.

—¿Y ruido?

—Dos: uno en la Fábrica de Tabacos, y otro en la estación del Norte.

—¿Pero qué dice usted? ¿Que si nota usted ruido??

—Le había entendido á usted hijos. Ruidos, sí, señor, con bastante frecuencia.

—¿Se maree usted?

—¡Eso quisiera yo! No puedo... Estoy ocupadísimo.

—Pues, señor, bueno. Es una diversión el hombre éste.

—Por la mañana me levanto, tomo el desayuno y á escape...

—¿Que si se mareaaa usted??

—¿Pues no creí que me preguntaba usted si paseaba? A veces, sí, señor; me mareo.

—Estése quieto... Vuelva la cabeza...

¡Más! Va usted á tomar una gotas ¿eh? Las echa usted en el vino. Cuatro antes de cada comida. Pero nada más que cuatro... que son muy fuertes. En cuanto vea usted que caen cuatro gotas...

—¿Saco el paraguas? ¿No? Ya decía yo que esto era efecto de la humedad.

—¡Váyase usted con dos mil de á caballo!

—Bueno; de modo que dice usted que treinta y cuatro gotas, ¿no?

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 12 (4,30 tarde.)

El Rey en Alicante

El ministro D. Amós Salvador estuvo esta mañana en Palacio, informando á las Reinas de la estancia del Rey en Alicante.

En las regatas de ayer ganó el prenio el Rey, dirigiendo el balandro «Giralda segundo».

Después asistió al banquete ofrecido por la Diputación, presenciando más tarde la corrida de toros.

S. M. sigue siendo aclamadísimo.

Según telegrafía el Sr. Canalejas, es probable que el Rey regrese pasado mañana; lo cual hace suponer que se trata de prorrogar algún día, la estancia del Rey en Alicante.

El entierro de Costa

Todos los periódicos dedican sendas columnas á describir el entierro del insigne Costa, celebrado ayer en Zaragoza, y que ha constituido un hermoso y sentido homenaje nacional, digno de aquel gran español y del pueblo aragonés.

Presidieron el entierro el señor Gasset y las autoridades, asistiendo muchos diputados y senadores, y un gentío que no bajaría de 40.000 almas.

El cadáver harecibido sepultura en un panteón del cementerio.

Después del entierro el señor Gasset salió para Madrid, á donde llegó esta mañana.

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de gravedad, el ex-ministro señor Ruiz Capdepón,

Tren que descarrila

El expreso de Aragón, en que regresaban á Madrid el señor Azcarate y otros significados republicanos que habían ido á Zaragoza al entierro de Costa, descarriló en el trayecto, por rotura del juego delantero de la máquina.

Solo se registró el susto consiguiente,

Reparada la avería, el tren continuó su marcha.

Visita de inspección

El ministro de la Gobernación con el jefe superior de Policía ha visitado hoy la Jefatura y las Comisarias de los distritos de la corte.

Algunos de estos se hallan instalados en malas codiciones, y se propondrá su traslado á otros edificios más adecuados.

Huelga solucionada

Telegrafía el gobernador de Barcelona, que ha quedado solucionada definitivamente la huelga de carreteros, que existía hace algunos meses.

Volverán al trabajo individualmente á medida que lo

dispongan, las necesidades del tráfico.

Al mismo tiempo se cree seguro que se disuelva la sociedad de carreteros, hecho al que se concede gran importancia, porque devolverá la normalidad á la vida de Barcelona,

Combinación de delegados

La Gaceta de hoy publica una combinación de delegados de Hacienda, que comprende las provincias de Castellón, Tarragona, Huesca, Soria y Segovia.

Para la Delegación de Segovia, ha sido nombrado D. Esteban Benito Pérez.

BERMÚDEZ

GRIADO

Se necesita uno joven, que haya servido en el ejército, y buenos antecedentes.

Dirigirse á esta administración.

VENTA

Se vende la casa núm. 11, de la calle de Juan Bravo.

Darán razón Cañuelos 13, de tres á cinco.

IMPRESOS

En la librería del DIARIO DE AVISOS, se halla de venta la modelación necesaria para los repartos de rústica y urbana, con arreglo á la Real orden del 5 de Enero último.

Librería de Germán Herranz

PLAZA MAYOR, 5.

COMERCIO DE

Sucesores de Ochoa

Vino procedente de la finca titulada «El Terminillo», elaboración especial para este establecimiento, á 6 pesetas las 22 botellas sin casco.

En breve se anunciarán varios artículos con rebaja de precios, siempre bajo la base de la mejor calidad y procedencia, como se tiene demostrado.

BOVEDA DEL TERMINILLO

Ha comenzado la venta de vino al precio de 4,50 y 5 pesetas cántara, tinto, y 5 pesetas blanco.

Ambos resultan de buena calidad.

EXPLOTACION DE MADERAS

DE

Vicente Pérez Martín

Fábrica de aserrió y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones. Rollizos desde 2 pesetas. Tableta cuadrada desde 5,50. Ripia 2,25. alfarola 18. Los pedidos á D. Laureano Zúñiga, director de la fábrica. Almacenes: fábrica de aserrar y talleres mecánicos para la fabricación de molduras, cajetines y toda clase de carpintería; en Madrid, (Paseo del general) M. artinez Campos, núm. 5., Sucursal, Dos Hermanas 11, teléfonos 1.947 y 1.958.

VIDES AMERICANAS

DE

MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (Valladolid)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda, Albillo y Verdjo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y sin gastos de portes ni embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos.

La casa más importante en la producción de vides americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

COOPERATIVA MILITAR

Liquidación por ocho días de todas las existencias de la sección de zapatería, por cesación de comercio.

CERVANTES, 23.

PERDIDA

En el trayecto de la calle de la Muerte y la Vida, al fielato del Mercado, se extravió anoche un tapabocas negro, grande.

Se ruega á la persona que le haya encontrado le entregue en el almacén de maderas de Andrés Minguez, calle de la Independencia.

SE VENDE

un pollino garañón, de siete cuartas menos dos dedos pelo negro, de treinta meses; es de inmejorables condiciones para semental.

Para tratar, dirigirse á Claudio Martín Bartolomé, en Castillejo de Robledo (Soria), próximo á Maderuelo (Segovia).

CONSULTA

DE MEDICINA GENERAL

los jueves, de dos á cuatro y media, á cargo de FELIPE BARRIOS

Calle de la Trinidad, núm. 6.

ESCRIBIENTE

Se necesita un escribiente meritorio.

Informarán de diez á doce de la mañana en la calle de Juan Bravo, número 3, principal.

ALMONEDA

Se hace en la plazuela de la Reina Doña Juana, núm. 6.

ENSEÑANZA MERCANTIL

Preparación para las carreras de Comercio, Banco de España y Tabacalera.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Horas de consulta, de doce á dos y de cinco á siete.

Somorrostro, 2, Segovia.

SE HACE ANUNCIOS

SPES, BOLDOS Y COMP.
Pueblo del Centro, 37.
SR. J. URBAN Y COMP.
Puerta de San Juan, 1.

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alenia, 6 y 8.
L TIROLESES,
Ionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS.

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SULFURIL MONAL

Verdadera síntesis de las aguas minerales sulfurosas.

PASTILLAS AGRADABILÍSIMAS AL PALADAR

Acción Rápida y Segura en las AFECIONES de la GARGANTA y de las VIAS RESPIRATORIAS

Laringitis, Ronqueras, Anginas, Catarros, Gripe, Bronquitis, Tuberculosis incipiente. — Dosis: 4 á 6 pastillas al día.

MONAL FRERES, NANCY (FRANCIA).

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África, y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabaniella, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

UN SEGURO DE ROBUSTEZ Y VIDA SANA PARA NIÑOS Y PERSONAS DÉBILES

Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la SUPERIORIDAD de la

“NESFARINA”

sobre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.

El Dr. J. Estefani, de Logroño, dice: «La NESFARINA triunfa siempre y se puede afirmar que es el mejor alimento completo que puede dársele á los niños. Ensayé la muestra que tuvo la atención de remitirme y habiéndola prescrito en varias ocasiones más, he quedado convencido de sus beneficiosos resultados».

PIDASE EN TODAS PARTES

De venta en las principales farmacias, droguerías y ultramarinos.

DEPÓSITO GENERAL: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Marcos, plaza del Corpus 7



EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

Compañía Colonial CHOCOLATES,

Indisputable superioridad en
Cafés molidos y en grano
Casa fundada en 1854
TES, TAPIOCAS

Las Personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.